
PSVCHOLOGICKA LABORATOŘ tSAV V BRN E : 

1. Psychologická laboratoř ČSAV vznikla z odděleni Vývojové psycho
logie, které bylo částí Pedagogického ústavu J. Á. Komenského ČSAV, 
dne 1. května 1963. Po zřízení Psychologického ústavu ČSAV v Praze dne 
1. dubna 1967 se stala jeho pobočným pracovištěm se samostatným sta
tutem a od 1. ledna 1970 je zcela samostatným pracovištěm. Je středis
kem vědeckovýzkumné činnosti čSAV v oboru psychologie osobnosti 
v konkrétních podmínkách naší socialistické společnosti a provádí vý
zkumnou činnost tak, aby její výsledky mohly sloužit praxi. Má tři od
dělení: 
a) oddělení psychologie osobnosti řeší speciální problémy struktury a 
dynamiky osobnosti včetně procesů (zejména psychologie umění), pokud 
nebude možno zřídit pro výzkum tvůrčích procesů zvláštní oddělení. 
b) Oddělení vývojové psychologie zkoumá zákonitosti ontogeneze psy
chiky se zřetelem k podílu biologických, sociálních a ekonomických čini
telů na utváření psycho logické ho prof ilu socialis t ického člověka. Nej-



významnějším badatelským úkolem tohoto oddělení je dlouhodobé (longi
tudinálni) sledování vybraného vzorku stále týchž brněnských děti od 
jejich narozeni nejméně do 15 let jejich života. 
c) Oddělení pro studium shod o rozdílů normální o poruchové činnosti 
duševní proniká do podstaty normálních I abnormálních jevů psychic
kých komparativně o vypracovává k tomuto účelu vhodné origin61ní 

metody. 
Společným zařízením všech oddělení je laboratoř. Pracoviště pracuje 
interdisciplinárně zejména s lékařskými fakultami o ústavy o víc než 90 °lo 
své kapacity se účastní no státním plánu výzkumu. V ústavním plánu 
má vypracování čtyřjazyčného Psychologického slovníku. 
Psychologická laboratoř čSAV se stará o to, aby výzkumné výsledky co 
nejrychleji sloužily praxi. Odezvo ukazuje, že se to daří. 

2. Spolupracujeme s řadou vědeckých pracovišť a ovšem také s katedrou 
psychologie no filosofické fakultě. Vždyť jak vedoucí Psychologické lobo 
rotoře čSAV (člen koresp. Vilém Chmelař), tok jeho zástupce, (jímž je 
pisatel této informativní odpovědi no dotazy Universitos) vedli katedru 
psychologie do skončení své učitelské povinnosti. Prof. Chmelař dodne s 
vede experimentální praktikum z psychologie. Doc. Dr. Švoncoro je pra 
covníkem obou pracovišť, dr. Kolaříková přednáší no kptedře externě . 
Prof. Chmelař předsedá no filosofické fakultě rigorózním zkouškám z psy
chologie, je předsedou komise pro obhajoby kandidátních proci z psy
chologie no filosofické fakultě atd. 
Psychologická laboratoř i katedro psychologie společně pořádaly dvou
denní konferenci k jeho poctě, uspořádali i společnou oslovu 50. jubilea 
SSSR atd. Studenti katedry psychologie vypracovali řadu diplomových 
prací z materiálů Psychologické laboratoře pod vedením jejích vědec
kých pracovníků, kteří i jinak rádi a ochotně konzultují. 
Lze si jen přát, aby spolupráce akademických o universitních procoviš( 

bylo co nejužší. 
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